

# 瑞兔迎新春 花灯报元夜

## 蚶江举办欢乐闹元宵主题活动

本报讯 2月3日,由蚶江镇妇联、镇关工委、镇社工站、镇老教委、锦江村儿童之家、锦江之花教育服务队联合举办的“我们的节日·元宵”蚶江镇2023年“瑞兔迎新春 欢乐闹元宵”主题活动在蚶江镇党群服务中心举行,通过主题活动进一步弘扬中华优秀传统文化,大力推进家庭文明建设,充分营造喜庆、文明的节日氛围。

欢乐闹元宵主题活动内容丰富,且参与性、互动性强,包括好家风家训展示、乐猜灯谜、趣味游戏、团团圆圆(欢乐夹“元宵”)、声声报福(踩气球)和亲子制作灯笼、挂灯笼等。活动在灯笼制作中拉开了序幕;喜庆多彩的谜面吸引了社区群众驻足参与,乐在其中;欢声笑语的趣味游戏区欢

呼声不断;“好家风好家训”宣传活动,呼吁大家重视家庭建设,注重家庭、注重家教、注重家风;“深化移风易俗”宣传活动,引导社区群众自觉抵制铺张浪费、大操大办、封建迷信、厚葬薄养等陈规陋习,形成良好的社会风气,进一步弘扬社会主义正能量。活动现场,还开展宣传《福建省志愿服务条例》,普及志愿服务的相关知识,引导居民朋友积极参与志愿服务活动,形成“我为人人,人人为我”的良好社会氛围。

另悉,此次活动还邀请了社区一些家庭参与,不仅丰富社区群众的精神文化生活,也拉近了群众之间的距离,让爱与温暖并存。(记者 兰良增 通讯员 纪荣海)

## 石狮老干部党员欢度元宵佳节



本报讯 为进一步丰富老干部的精神文化生活,营造热烈的节日氛围,2月3日,中共石狮市老干部活动中心委员会组织老党员开展“学习党的二十大精神 欢喜共度元宵佳节”主题游园活动,欢庆元宵佳节的到来。

猜灯谜现场,一个个有趣的灯谜引来不少老党员驻足,灯谜

中有石狮本地村名、党史名词、党的二十大热词等,大家铆足劲猜谜,沉浸在灯谜竞猜的乐趣之中。

这边是热热闹闹的猜灯谜,那边还安排了有趣、精彩的套圈、击鼓、投球、转幸运盘等趣味游戏。参加活动的老党员个个精神抖擞,踊跃参与各类项目,大家玩得不亦乐乎,活动场地内

充满了大家的欢笑声和喝彩声,获得奖品的老同志们喜笑颜开。

不少老同志纷纷表示:“这次游园活动寓教于乐,效果很好。大家既能学习到党的二十大精神,又能参与有趣的套圈、击鼓、投球、转幸运盘等趣味游戏,展示老同志们积极向上、健康向上的精神风貌,提前度过了一个快乐而有意义的元宵节。”(记者 刘晓娟)

## 猜灯谜、吃元宵 凤里这个社区开启“元宵模式”



本报讯 2月3日,由石狮市新时代文明实践中心、市委文明办、凤里街道办事处、凤里街道总工会主办,后花社区新时代文明实践站、后花社区工会联合会、凤里街道社工站承办的元宵节关爱外来工活动在后花社区开展。

当天上午,在后花社区灯光篮球场,写着灯谜的纸条悬在半空,许多居民在现场猜灯谜、换奖品。在篮球场一旁,市民们在红纸上写上了各种字体的“福”,挂在广场上,向众人展示。最受孩子们欢迎的活动,则是手工DIY。在手

工DIY摊位,孩子们既可以自己动手制作灯笼,还可以用水彩笔自由发挥想象,给没有颜色的玉兔添上色彩。元宵节,怎么能少了元宵汤圆呢?在场地的另一侧,有一拨又一拨的市民参与搓元宵圆子,在制作完之后,还能品尝甜美元元宵圆子,一环扣一环的活动,让群众玩得亦乐乎。

除此之外,现场还设有普法、反诈等宣传摊位,在节日氛围里增强居民群众的法治观念,并慰问了辖区环卫工及贫困户、低保户等。(记者 陈嫣兰)

## 石狮开展“携手护河 共庆元宵”主题活动

本报讯 为进一步发挥中华传统节日作用,推动河长制工作的持续开展,2月3日下午,石狮市河长制办联合市城管局、市政公用事业发展中心(水务中心)、市政燃气中心、市园林环卫中心、鸿山镇河长办,在鸿山镇五彩街区“党建+”邻里中心组织开展“携手护河 共庆元宵”主题活动。

在元宵佳节即将到来之际,市河长制办带队深入基层一线走访慰问,对河道保洁人员的艰苦奋斗表示诚挚敬意,并送上大

米、油等暖心物资。

活动现场,市河长办、党员河长、百姓河长和社会志愿者,拿着火钳、垃圾袋等工具,清理河道垃圾,通过实际行动为河道保驾护航,也为节日创造一个干净整洁优美的环境。

同时,各镇办通过宣传栏、横幅、LED屏等宣传形式,开展“携手护河,共庆元宵”主题活动。“皎皎清辉满狮河,水美岸静度元宵”“护水护河护家园,赏花赏月赏元宵”“爱护石狮水资源,

过生态元宵”等朗朗上口又契合元宵节日氛围的宣传口号标语,让市民朋友喜迎佳节的同时,也能更加深入地了解河长制工作,并且鼓励大家积极参与到河道治理中来。

这次活动,不仅营造和谐美好的节日文化氛围,还进一步提升群众河湖保护意识,推动河湖保护全民共建,为打造“河畅、水清、岸绿、景美”的生态文明环境打下基础。(记者 王国良 通讯员 蔡晓灿)

## 元宵期间多阴雨天气

本报讯 元宵期间天气如何?2月2日,记者从石狮气象局了解到,元宵期间我市多阴雨天气,气温有低点。

预计3—4日我市以多云天气为主,5日(元宵)转为阴雨天气,主要降水时段出现在5—6日。前期受冷空气影响,3—4日沿海将出现6—8级东北大风。3日,多云,气温11—17℃,沿

海东北风5—6级、阵风7—8级;4日,阴,气温11—15℃,沿海东北风5—6级、阵风7—8级;5日,小雨到中雨,气温12—15℃,沿海东北风4—5级、阵风6级;6日,小雨,气温14—18℃,沿海东北风转偏南风4—5级;7日,阵雨转阴,气温14—18℃,沿海东北风4—5级、阵风

6—7级;元宵期间多阴雨天气,降水时段道路湿滑,能见度较低,请市民注意行车安全。周日起沿海风力开始减弱,空气扩散条件逐渐转差,需注意防范6日夜晨可能出现的浓雾天气。另外未来五天日平均气温较低,请市民注意及时增添衣物,谨防感冒。(记者 颜华杰 通讯员 林联发)

## 长福:邻里一家亲 共聚迎元宵

本报讯 元宵佳节即将来临,2月3日,由湖滨街道总工会主办,长福社区“党建+”邻里中心承办的“玉兔踏春来 欢乐闹元宵”主题活动热闹展开。

“汤圆准备煮了吗?给我来一碗。”“串珠有意思,等会儿也让我试试。”“这谜面还真有点难度,我们一起想一想。”……现场吸引了众多辖区居民、企业职工前来参与,美食区、花灯区、灯谜区、表演区、义诊区,各个区域人头攒动。邻里间,说不完的吉祥话,道不尽的节日情,温馨话语响成一

片,让这个兔年的元宵节过得喜庆又难忘。

此次活动为居民搭建相互联系的平台,拉近了邻里之间的情谊,在弘扬传统文化的同时还增强了社区凝聚力。“假期即将收尾,我也准备外出工作了,没想到到这会还能在家乡和邻居一起玩玩游戏迎接元宵节,感受到了非常浓厚的邻里氛围。”采访中,居民小黄告诉记者,很高兴的是,她今天还在现场见到了许久未见的小学同学。(记者 黄翠林 郭雅霞)

## 石狮供水公司举办庆祝元宵节主题活动

本报讯 元宵灯谜趣味多,五彩汤圆滋味甜。2月3日,石狮供水公司工会主办的“庆祝2023年元宵节活动”在职工活动中心举行,活动包括猜灯谜、搓汤圆和扑克竞技等内容。

活动中,职工们踊跃参与,驻足在谜面前冥思苦想、互相交流探讨,气氛活跃。凡猜中者均有机会获得奖品。现场有很多职工投入搓汤圆的活动中,职工还可现场品尝现煮热气腾腾的汤圆。汤圆品种和颜色丰富,以糯米的花生馅和芝麻馅为基础,搭配了菠菜汁、南瓜泥、紫薯泥的绿、黄、紫等多种色彩。此外,还有14位扑克爱好者组成7队参加了扑克竞技比赛,队友们配合默契、斗智斗勇。

当天的活动为职工们提供了切磋技艺的平台,营造出轻松愉



悦的氛围,大家在体验竞技快感的同时,加强了交流、增进了友谊,充分展示了团结进取、积极向上的精神风貌。猜灯谜、搓汤圆、打扑克,不仅烘托了节日气氛,让职工享受了一次元宵“盛

宴”,展示了传统元宵节的文化内涵,感受节日带来的快乐,同时也丰富了职工的业余文化生活,增加了公司的凝聚力和向心力。图为活动现场(记者 兰良增 通讯员 钟一芳)

## 宝源邻里欢聚一堂迎元宵

本报讯 2月3日上午,宝盖镇宝源社区“党建+”邻里中心、关工委、老年协会、老年学校联合举办“我们的节日·元宵”暨“浓情元宵共欢乐”主题活动。在社区工作人员、新时代文明实践站志愿者的带领下,十多对亲子在妇幼之家DIY花灯;老年人活动中

心里则载歌载舞,老年人艺术团也办了文艺汇演。与此同时,宝盖社区卫生服务中心的医生也来到了现场,在社区的健康小屋,帮居民义诊。邻里欢聚一堂,宝源社区“党建+”邻里中心一时成了欢乐的海洋。(记者 林智杰 通讯员 彭晓敏)

## 包元宵圆 闹花灯 金埭村邻里之家这一幕太温馨了

本报讯 “吃元宵圆喽!阖家团圆,万事如意!”2月3日上午,金埭村党支部在金埭村长者食堂(金埭村邻里之家)举行“党群一家亲 欢乐闹元宵”主题党日,组织金埭村党员、群众参加“庆元宵、包元宵圆、送温暖”活动。

当日上午9时,元宵花灯和红灯笼把金埭村长者食堂装点得分外喜庆。欢乐的《万事如意》曲一遍又一遍地播放,营造浓浓的元宵氛围,吸引了大量热心的志愿者和村民。大伙分散在食堂的院子、厨房里分工合作,有的挽起袖子揉面、和料,有的包元宵圆、煮元宵圆……

10时30分,长者食堂的厨房里,弥漫着葱头油、香蕉油、芝麻花

生馅的香味,带有金埭村特色的元宵圆热气腾腾出锅了。“元宵圆甜,心里更甜,今年元宵节给我留下了烟火气十足的节日回忆,非常有意义!”72岁的李秀美一边品尝着元宵圆一边感慨地说。

据金埭村党支部书记、村委会主任李少扬介绍:“当天有100多名村民自发前来参加活动,场面非常温馨,节日的氛围非常浓厚。志愿者们还把元宵圆送到行动不便的长者家里,一起分享节日的喜悦和美好祝福。”

记者获悉,2月5日,农历正月十五,金埭村长者食堂新年将正式开餐,该村65周岁的长者都可以免费到食堂吃午餐。(记者 洪亚男 李荣鑫)

## “时间修辞 飞跃当代性” 当代艺术展开幕

本报讯 2月3日,由石狮市委宣传部、石狮市文化体育和旅游局主办,石狮市博物馆、石狮市美术家协会承办的“时间修辞 飞跃当代性——2023石狮市博物馆当代艺术展”在石狮市博物馆开幕,这也是石狮市博物馆“我们的节日·元宵”系列活动之一。

本次艺术展展出了12位艺术家创作的54件当代艺术作品,包括油画、实验艺术、综合材料、丙烯画等。这次展览用当代艺术作品的时代性、实验性呼应石狮市博物馆所展陈的500余件狮文物。杨广文的数码绘画《花语唐诗系列·鸟鸣涧》用现代绘画形式展现古代诗性空间;乐志康的布面油画《未来已来-01》用当代艺术探讨科技在文明发展进程中扮演何种角色;黄佳敏的布面油画《寻》展现当代人的得失、人文精神,寻找人生定位和突破口;梁双升的综合材料《梅岭窑红》则寄托了艺术家对千年磁灶窑文化传承与创新的希望。

据悉,本次展览将持续至3月1日。(记者 尼松义 通讯员 张若兰)

## 石狮市举行“产业人才·育苗工程”新春交流会

本报讯 2月2日晚,石狮团市委、青商会党委举行“产业人才·育苗工程”新春交流座谈会。团市委负责人、青商会会长、青商会党委委员、“产业人才·育苗工程”大学生参与座谈交流。

自2013年起,石狮团市委、石狮市教育局、石狮市青商会党委已连续10年开展“产业人才·育苗工程”结对助学行动,推动构建产业发展与希望工程相结合的新型助学与产业人才本地化培育模式,组织青商与学生结对,结对成功后,受助对象可于每年寒暑假到结对青商的企业中实习锻炼,将学校所学的理论知识与企业实际生产经营进行有机结合,做到学以致用,加速锻炼成为实用型人才。同时,受助对象可优先选择在结对青商的企业中就业实现自强自立,以自己所学回报资助人的培养。此举实现了保学业、保实习、保就业,传递青商正能量,十年来累计筹集300万元,帮助150名学生圆大学梦。

会上,“产业人才·育苗工程”大学生们分享大学体验、学习情况、生活感悟和困惑。在游戏互动环节,现场玩起了经典游戏——击鼓传花,被选中的同学便要猜出灯谜。正月十五元宵节即将到来,妙趣横生的灯谜让现场所有人提前感受到了欢乐的节日氛围。(记者 许小雄 通讯员 翁静雅)

## 我市开展困境留守儿童冬令营活动

本报讯 近日,石狮市农村留守儿童关爱保护和困境儿童保障工作示范点冬令营活动在永宁古卫城“党建+”邻里中心举行。

本次活动主题为“妙手生花 指韵留尖”手工折扇绘制,带领孩子们体验折扇的传统文化魅力。“折扇看似普通的物件,却有着深厚的文化底蕴,融绘画、诗歌、书法、手工于一体,尽显东方传统美学魅力。”活动中,社工老师通过放映PPT、视频等方式,让小朋友们全面了解中国非遗传统文化折扇的历史。

随后的手绘折扇环节,小朋友们迫不及待地分享自己的想法:“我要画了好多烟花,因为今年是兔年”“我要画烟花,过年放了大烟花”“爆竹声中一岁除,我要在上面写诗”……经一阵热烈讨论后,小朋友们便安静了下来,小心翼翼地各自的折扇扇面上创作。不多时,一幅幅独一无二的手绘折扇便做成了。

“折扇是充满魅力的,孩子们天马行空的想象力,更为其添加了不同的韵味!”活动相关负责人表示,本次冬令营活动不仅锻炼了孩子们的动手能力,也让他们学习到非物质文化遗产相关知识,强化了他们对中华优秀传统文化的认同。

据悉,本次活动由石狮市民政局、永宁镇人民政府主办,永宁古卫城“党建+”邻里中心、永宁镇新时代文明实践所协办,石狮市狮城社工事务所承办。(记者 林富裕 通讯员 侯稼劭)

## 市卫生健康局开展开学前疫情防控业务指导

本报讯 2月3日上午,市卫生健康局副局长、市疾控中心主要负责人带领市疾控中心专业人员一行,前往闽南理工学院开展开学前疫情防控工作指导,与学院有关领导进行业务交流,了解学院在新型冠状病毒感染实施“乙类乙管”后的校园防控策略调整情况。

指导组一行现场查看学院健康驿站设置情况,要求学院以多种形式开展健康教育,引导师生践行“健康第一”理念,当好自身健康第一责任人,加强师生健康监测,发现发热症状师生及时采取留观等相应措施,同时储备足够的口罩、消毒用品、安全测温设备等常用防疫物资,做好聚集性疫情的应急准备。

据悉,实施新型冠状病毒感染“乙类乙管”后,根据教育部《学校新型冠状病毒感染防控工作预案》,高等学校不再开展全员核酸筛查,对校内重点人员按照有关规定开展核酸或抗原检测,没有疫情的学校应开展正常的线下教学活动。因学校是人员聚集场所,为确保师生生命健康安全,保障学校正常秩序,一旦学校所在地疫情流行,仍需多方协同防疫疫情输入和扩散风险,及时发现、救治和管理感染者,控制校内聚集性疫情,同时应建立学校与相关医院的稳定对接机制,健全医院专业救治绿色通道。(记者 谢艳 通讯员 邱丽虹)

## 国网石狮市供电公司: “电”亮元宵节 保电不停歇

该公司细化保电方案,在认真梳理春节保电成功经验的同时,及时分析存在的薄弱环节,制定更为科学、详细的元宵保电预案。加强电网监控,强化调度管理,合理安排电网运行方式;加强重点巡视,对元宵节亮灯涉及到的主要干道的供电线路及设备开展全方位细致检查、消缺;对重要场所、重点区域的供电设备进行细致的巡视和检查,宣传引导群众燃放时要远离高低压线、变压器等供电设施,以防外力破坏

导致发生停电事故;加强人员值班和应急抢修准备工作,备足应急物资,确保故障抢修时人员到位快、检修速度快、恢复供电快。

据悉,元宵节当天,该公司将科学安排电网运行方式,加强输、变、配电人员值班,确保在突发停电故障时,能迅速启动预案,快速抢修恢复供电。同时,备足备品备件,抢修人员24小时待命,为用户提供优质、高效的服务,确保广大市民度过一个祥和、亮堂的元宵佳节。(胡玲)